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Γιορτή Μοσχαριού
•	 Βάφτηκαν τα κάγκελα στον Ξενώνα.

•	 Ξεκίνησαν οι εργασίες αποκατάστασης του καταστραφέ-
ντος τοιχίου στο εμπρόστιο μέρος του Ξενώνα.

•	 Ολοκληρώθηκε η δεντροφύτευση φυτών στο χώρο του 
κοινοτικού Γραφείου-Ιατρείου.

Aλποχωρίτικα 

•	 Πέμπτη 24 Ιουλίου θα τελεστεί Θεία Λειτουργία                  
στην Αγία Παρασκευή.

•	 Σάββατο 09 Αυγούστου “Γιορτή Μοσχαριού”.

•	 Πέμπτη 14 Αυγούστου θα τελεστεί Θεία Λειτουργία               
στο ξωκλήσι μας, την Παναγία.

      Ο Συλλογος θα κάνει αρτοκλασία.

Καλοκαιρινές Εκδηλώσεις

Ο σύλλογος Αλποχωριτών “Η Πρόοδος” σας προσκαλεί και 
φέτος στη «γιορτή Μοσχαριού»  που θα πραγματοποιηθεί 
το Σάββατο 09 Αυγούστου 2025 στις 8:00 το βράδυ, στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του χωριού (δίπλα στο γήπεδο).

Σας προσκαλούμε να αφήσετε για λίγο πίσω την καθημερι-
νότητα και να έρθετε κοντά μας για μια ξεχωριστή βραδιά 
χαλάρωσης, διασκέδασης και γευστικής απόλαυσης!

Με καλή διάθεση, θετική ενέργεια και αγάπη για το χωριό 
και την παράδοση, σας περιμένουμε να μοιραστούμε μαζί 
χαράς και διασκέδασης.

Η παρουσία και η στήριξή σας θα μας τιμήσει ιδιαίτερα!

Ευχαριστούμε & σας περιμένουμε!

   Το Δ.Σ.
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Αγαπητοί συγχωριανοί,

Ο Πολιτιστικός μας Σύλλογος από την ίδρυσή του το 1934 
μέχρι και σήμερα έχει σταθεί αταλάντευτος αρωγός της 
ζωής στο χωριό μας, με διαρκή προσπάθεια ενάντια στην 
ερήμωση και με ανιδιοτελή προσφορά. Από τα πρώτα του 
κιόλας Διοικητικά Συμβούλια, κρίθηκε αναγκαία η ύπαρξη 
ενός μόνιμα ανοιχτού καταστήματος εστίασης, ενός σημείου 
συνάντησης και ζωής για τους μόνιμους κατοίκους, τους 
επισκέπτες και τους φίλους του χωριού.

Ανακοίνωση 
του Πολιτιστικού Συλλόγου

Τα νέα του χωριού
Για τον σκοπό αυτό, ο Σύλλογος προχώρησε στην 
παραχώρηση της χρήσης του μοναδικού μαγαζιού του 
χωριού με μίσθωμα απολύτως συμβολικό, μόλις 36 ευρώ 
ετησίως, πρώτα στον Σπύρο Μπρούμα και μετέπειτα στον 
γιο του Τάκη Μπρούμα, αναγνωρίζοντας τη σημασία της 
λειτουργίας του για όλους.

Παράλληλα, με πρωτοβουλίες και κόπο, ο Σύλλογος 
δημιούργησε πλήθος επιτυχημένων εκδηλώσεων, όπως τη 
Γιορτή Τσίπουρου και τη Γιορτή Μοσχαριού, ενισχύοντας 
έμπρακτα όχι μόνο το πολιτιστικό αποτύπωμα του χωριού, 
αλλά και την οικονομική δραστηριότητα του μαγαζιού.

Ωστόσο, η συνεργασία με τον κύριο Μπρούμα – αν και 
ποτέ ιδανική – κατέστη με τα χρόνια δυσχερής. Μετά τις 
τελευταίες δημοτικές εκλογές, η κατάσταση επιδεινώθηκε, 
καθώς ο ίδιος θεώρησε, αναίτια, υπεύθυνο τον Σύλλογο 
για προσωπικές του αποτυχίες. Από το 2020 σταμάτησε να 
καταβάλλει ακόμη και το συμβολικό μίσθωμα, ενώ από τον 
Μάρτιο του 2024, η ΔΕΗ διέκοψε την παροχή ρεύματος 
λόγω συσσωρευμένων οφειλών, αφαιρώντας και το ρολόι.

Δυστυχώς, αντί να παραδώσει το κατάστημα στον ιδιοκτήτη 
του – τον Σύλλογο – όπως είχε προαναγγείλει δημόσια, ο 
κύριος Μπρούμας κράτησε τα κλειδιά και προχώρησε σε 
αλλεπάλληλες καταγγελίες προς τις Αρχές (Πολεοδομία, 
Δήμο, Εφορία, Αστυνομία), για δήθεν αυθαιρεσίες του 
Συλλόγου, μεταξύ άλλων για έργα στο Πολιτιστικό Κέντρο 
και στην παιδική χαρά, καθώς και για τις καθιερωμένες 
πολιτιστικές εκδηλώσεις.

Αντί ο Σύλλογος να προετοιμάζει καλοκαιρινές δράσεις 
και γιορτές, αναγκάζεται σήμερα να απαντά μέσω λογιστών 
και νομικών συμβούλων σε αυτές τις αβάσιμες καταγγελίες. 
Είναι θλιβερό και άδικο απέναντι στους ανθρώπους που 
αφιέρωσαν δεκαετίες ολόκληρες για το καλό του χωριού.

Ο Σύλλογος δεν έχει καμία διάθεση εκδίκησης ή 
αντιπαράθεσης. Με πνεύμα συνεννόησης και ενότητας, ζητά 
το αυτονόητο: την απόδοση του χώρου ώστε να βρεθεί 
νέος μισθωτής, να ηλεκτροδοτηθεί ξανά το μαγαζί και να 
μην μείνει το χωριό χωρίς σημείο συνάντησης. Όλοι μας 
αξίζουμε ένα λειτουργικό και φιλόξενο καφενείο.

Ας θυμηθούμε όλοι ότι ο Σύλλογος, από την ίδρυσή του 
μέχρι σήμερα, υπήρξε στυλοβάτης για το χωριό: από την 
υδροδότηση, τη σύνδεση με το Κροκύλειο, την κατασκευή 
της νέας εκκλησίας του Αγίου Νικολάου και του Ηρώου, 
έως το Κοινοτικό Γραφείο, την πλατεία Ανδρεόπουλου, τις 
διαδρομές πεζοπορίας και τις αθλητικές διοργανώσεις. Και 
όλα αυτά, χωρίς κομματισμούς, με εθελοντισμό, αγάπη και 
προσφορά.

Η στήριξη όλων είναι πολύτιμη, και η φωνή της λογικής, 
της ενότητας και της ευθύνης πρέπει να επικρατήσει.

                               Με τιμή,

                                 Το Διοικητικό Συμβούλιο
                                  Πολιτιστικού Συλλόγου

Καταγγελία

Για τον Συλλόγο
Βαρνάβα Τζέλλα

Κωστόπουλος Τάκης
Μαστροπέρρου Φιλιώ 

Για φιλοξενία
Κωστόπουλος Τάκης

Για εφημερίδα
Λουκόπουλος Χρήστος

Για συνδρομή
Βαρνάβα Τζέλλα

Εις μνήμην Χρήστου Τριαντάφυλλου
Ράμμος Γιάννης

Εις μνήμην μητέρας
της Μαρίας Γιαννακοπούλου

Καμπούρη Δέσποινα

150,0€
60,0€
60,0€

120,0€

20,0€

25,0€

50,0€ 

100,0€ 

Οικονομικές Ενισχύσεις
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ο Τάκης Μπρούμας εναντίον του Συλλόγου!
Είναι πολύ δυσάρεστο να φτάνεις μετά από ώρες διαδρομής σούρουπο στο αγαπημένο σου χωριό και να βλέπεις το μοναδικό εκεί 
μαγαζί, τον τόπο συνάντησης των χωριανών, το χώρο διασκέδασης και συναπαντήματος πατριωτών από τα γύρω χωριά, το μέρος 
δηλαδή που γιορτάζουμε διαχρονικά με εκδηλώσεις που οι ίδιοι εμείς οι Αλποχωρίτες με κόπο καθιερώσαμε και κάναμε δημοφιλές 
σε όλη την επαρχία (όπως του τσίπουρου, του μοσχαριού, της Παναγίας κλπ), να είναι κλειστό και κλειδαμπαρωμένο. Και όταν ρωτάς 
το πώς και το γιατί, να μαθαίνεις, ότι ο μαγαζάτορας δεν πλήρωνε εδώ και καιρό το ρεύμα, ότι η ΔΕΗ από τον Μάρτιο του το έκοψε 
(αφαιρώντας και το ρολόϊ (!), ότι έκτοτε το μαγαζί είναι κλειστό, ότι παρόλα αυτά ο μαγαζάτορας είναι θυμωμένος (!), ότι αρνείται 
οποιαδήποτε συνεννόηση με τον ιδιοκτήτη του μαγαζιού (που είναι ο Σύλλογος), ότι δεν προτείνει ούτε δέχεται καμιά λύση αλλά (για 
τον τσαμπουκά προφανώς) αρνείται να παραδώσει τα κλειδιά, αναγκάζοντας το Σύλλογο να καταφύγει στα Δικαστήρια!

Στην ιστορία του χωριού δεν έχει συμβεί ποτέ τα τελευταία 75 τουλάχιστον χρόνια να κλείσει το μαγαζί για οποιονδήποτε λόγο, ή να 
κόψει η ΔΕΗ το ρεύμα και ο μαγαζάτορας να μην ασχολείται με την επανασύνδεση!

Διαπιστώθηκε, ότι ο Τάκης έχει τσακωθεί με 2-3 (;) άτομα του Συλλόγου (τα άτομα με τα οποία έχει τσακωθεί είναι πολύ περισσότερα 
ίσως αναρίθμητα…), και συμπεριφέρεται έτσι για να τα εκδικηθεί! Θα πρέπει όμως να καταλάβει ο αγαπητός μας Τάκης, ότι ο Σύλλογος 
δεν ανήκει σε κάποια άτομα, αλλά στο σύνολο του χωριού, σε όλους μας και δεν του φταίμε τίποτα όλοι εμείς για να μας εκδικείται με 
εκβιαστικό μάλιστα τρόπο.

Ας πούμε όμως με την ευκαιρία αυτή μερικά πράγματα για το Σύλλογο, μήπως καταλάβει κάτι ο Τάκης, αλλά ενημερωθούν παράλληλα 
και οι νεότεροι φίλοι του χωριού που δικαιολογημένα δεν έχουν γνώση της προσφοράς του Συλλόγου στο χωριό:

Ο Σύλλογος συστάθηκε το 1934 στην Αθήνα με πρωτοβουλία των Σταύρου Βαρνάβα, Κων.νου Κωστόπουλου, Γιάννη Κωστόπουλου 
και άλλων πατριωτών και από τα χρόνια εκείνα μέχρι σήμερα η προσφορά του στη γενέθλια γη υπήρξε συνεχής, ανιδιοτελής και πάντα 
διακριτική και χωρίς φανφάρες. Με δαπάνες και φροντίδα του Συλλόγου έχουν γίνει πολλά και σπουδαία έργα, όπως π.χ.:

Η εκτροπή των υδάτων εκτός του κατοικημένου οικισμού, που έγινε με τσιμέντινα τοιχία στο πλάτωμα Ανατολικά της εκκλησίας του 
Προφήτη Ηλία τη 10ετία του 1960. Χάρις σε αυτό το έργο σώθηκε το χωριό, που κατολίσθαινε και οι κεντρικές υπηρεσίες του Κράτους 
είχαν αποφασίσει την μεταφορά του.

Η κατεδάφιση της εκκλησίας του Αγίου Νικολάου από την παλιά πλατεία και η ανοικοδόμηση νέας και μεγαλύτερης στο σημερινό 
σημείο, η ανέγερση Ηρώου πεσόντων στην παλιά πλατεία και η διαμόρφωσή της και ακόμα, η κατασκευή του δικτύου ύδρευσης μέσα 
στον οικισμό, η ηλεκτροδότηση και τηλεφωνική σύνδεση του χωριού και η οδική του σύνδεση με το Κροκύλειο η συντήρηση μικρών 
εκκλησιών (ξωκκλήσια) κλπ...

Από τα πρώτα χρόνια της ίδρυσης του Συλλόγου, όλες οι δραστηριότητές του γίνονταν σε συνεργασία με τους κατοίκους του χωριού 
και όλοι ενωμένοι προσέφεραν ό,τι μπορούσαν για το καλό του χωριού, χωρίς γινάτια, γκρίνιες, προσωπικές αντιζηλίες και χωρίς να 
ανακατεύουν κομματικές διαφορές για θέματα του χωριού.

Αυτή η παράδοση συνεργασίας ακολουθήθηκε σε όλα τα μεταγενέστερα χρόνια μέχρι σήμερα, και χάρις στις πρωτοβουλίες του 
Συλλόγου των τελευταίων ετών, έγιναν πολλά έργα, όπως: το Πολιτιστικό κέντρο στην είσοδο του χωριού, η διαμόρφωση συνεχόμενα 
προς αυτό χώρου αθλοπαιδιών με κερκίδες, η ευαισθητοποίηση χωριανών που με χρήματά τους κτίσανε το Κοινοτικό Γραφείο-Ιατρείο 
πάνω από το μαγαζί και κατασκεύασαν την πλατεία Ανδρεόπουλου, η διαμόρφωση από ειδικούς που προσκάλεσε και φιλοξένησε 
στο χωριό ο Σύλλογος συγκεκριμένων διαδρομών πεζοπορίας, η οργάνωση γιορτών (του τσίπουρου, του μοσχαριού κλπ) που έγιναν 
πολύ δημοφιλείς σε όλη την επαρχία με προσέλευση πολλών εκατοντάδων ανθρώπων από τα γύρω χωριά, ακόμα και η διοργάνωση 
αθλητικών αγώνων που έφεραν στο χωριό μας πολλούς νέους και πολλά ακόμα.

Όλοι όσοι εκπροσώπησαν ως Πρόεδροι ή μέλη του ΔΣ του Συλλόγου από της σύστασής του μέχρι σήμερα προσέφεραν με το 
παραπάνω ό,τι το καλύτερο μπορούσαν για το χωριό. Τρεις όμως από αυτούς έκαναν τρόπο ζωής τη θητεία τους ως Πρόεδροι του Δ.Σ. 
και αισθάνομαι την ανάγκη να τους μνημονεύσω. Είναι ο Σταύρος Βαρνάβας στα πρώτα χρόνια του Συλλόγου, ο Δημήτρης (Μήτσος) 
Κωστόπουλος γύρω στα 1990-2000 και η Γιώτα Τσακατούρα στα πιο πρόσφατα χρόνια.

Ο Σύλλογος είχε πάντοτε καλές σχέσεις με τους υπεύθυνους της λειτουργίας του μαγαζιού, που ήταν αρχικά ο Γιώργος Καραγιάννης, 
αργότερα ο Σπύρος Μπρούμας, πατέρας του Τάκη και τέλος ο Τάκης. Η καλή διάθεση του Συλλόγου απέναντι στον Τάκη αποδεικνύεται 
και από το γεγονός, ότι με το μισθωτήριο συμφωνητικό που υπέγραψαν το 2003 το μίσθωμα ορίστηκε εντελώς συμβολικά στο ποσό 
των τριών (3) ευρώ τον μήνα, χωρίς ποτέ μέχρι σήμερα να αυξηθεί!

Και με την οικογένεια Μπρούμα επίσης είχε πάντοτε καλές σχέσεις ο Σύλλογος. Μάλιστα προ ετών βράβευσε εν ζωή την μητέρα του 
Τάκη, τη σπουδαία Χρυσούλα σε ειδική τελετή απονέμοντάς της τον τιμητικό τίτλο «Η Μάνα του Αλποχωρίου»!

Είναι αδύνατον ειλικρινά, ενόψει των ανωτέρω, να κατανοήσω την συμπεριφορά του Τάκη απέναντι στο Σύλλογο και τους χωριανούς. 
Ιδιαίτερα γιατί εκτός από το κλείδωμα του μαγαζιού και την απαράδεκτη άρνησή του να το παραδώσει στον ιδιοκτήτη Σύλλογο 
Αλποχωριτών, διαπιστώθηκε πρόσφατα, ότι προχώρησε σε σειρά έγγραφων καταγγελιών στην Πολεοδομία, Αστυνομία, το Δήμο κλπ 
σε βάρος του Συλλόγου, για σωρεία δήθεν παραβάσεων φορολογικών, πολεοδομικών κλπ του Συλλόγου, με αποτέλεσμα ο τελευταίος, 
αντί της διοργάνωσης εκδηλώσεων και εκτέλεση έργων στο χωριό, να ασχολείται τώρα με Δικηγόρους και λογιστές για τη συγκέντρωση 
εγγράφων και πιστοποιητικών προς απόκρουση των καταγγελιών του Τάκη!

Αυτές οι πράξεις του προσβάλουν όλους εμάς που είμαστε μέλη του Συλλόγου αλλά και τους χωριανούς, οι οποίοι όχι μόνο όλοι 
στερούμαστε το μαγαζί, αλλά και δεν θέλουμε να μολύνουμε τις σχέσεις μας με τοξικές ενέργειες επιτιθέμενοι ο ένας κατά του άλλου. 
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Ένα Γιατί; και ένα Επειδή!
της Γιώτας Ζαχαρή-Τσακατούρα

Eπειδή η ζωή είναι μικρή και ο ένας έχει ανάγκη τον άλλο.

Eπειδή ο υπέρμετρος εγωισμός μας είναι πολύ πιο μεγάλος από το μπόι μας.

Eπειδή νομίζω ότι είμαι ειδική επί παντός επιστήτου.

Eπειδή μπήκε ο σατανάς μέσα μας και νομίζουμε ότι μόνοι μας θα 
κάνουμε κάτι!

Γιατί τέτοια κακία μέσα μας;

Γιατί εκεί που μας έδειχναν με το δάχτυλο, τώρα μας συζητούν;

Γιατί αφού δεν γνωρίζω καλά ορισμένα θέματα, τα αναπτύσσω 
για απογευματινό καφεδάκι;

Γιατί να μην είμαστε όλοι μια γροθιά;
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της Τασούλας Μάνεση
Νιώθω την ανάγκη να επισημάνω κάποια πράγματα για 
όποιον δεν το έχει συνειδητοποιήσει.

Η καταγγελία που έκανε ο «Κύριος» Μπρούμας προς τον 
Σύλλογο του χωριού, δεν έχει γίνει αποκλειστικά στα άτομα 
του διοικητικού, αλλά σε ΟΛΟΥΣ τους συγχωριανούς του.

Σύλλογος είμαστε όλοι μας. Σύλλογος υπάρχει σε ένα χωριό 
επειδή υπάρχουν συγχωριανοί. Ό,τι έχει φτιάξει όλα τα χρόνια 
από την ίδρυσή του, έχει γίνει με τις εισφορές όλου του χωριού 
χωρίς κανένα όφελος.

Ο ίδιος έχει δηλώσει δημόσια στο διαδίκτυο, ότι θα κάνει 
κακό στο χωριό του για να ικανοποιήσει τον εαυτό του. Θα 
κάνει δηλαδή κακό σε όσους όλα αυτά τα χρόνια τον στήριζαν 
ο καθένας όπως μπορούσε.

Παράνομη λειτουργία ξενώνα! Είναι οι ίδιοι ξενώνες που τον 
ένα από αυτούς τον λειτουργούσε ο ίδιος πριν κάποια χρόνια!

Παράνομες εργασίες μάντρας στον ξενώνα! Οι ίδιες 
παράνομες εργασίες που έχουμε όλοι σχεδόν στα σπίτια μας, 
και δεν ενοχλήθηκε κανείς.

Ο «Κύριος» Μπρούμας λοιπόν, εκτίμησε την στήριξη μας 
προς αυτόν και με αυτόν τον τρόπο μας ευχαριστεί!!!

Με την ιδιότητα ενός συγχωριανού 
                                            - Μάνεση Τασούλα -

Ας συνυπολογίσει ο Τάκης πως στα πάνω από 20 χρόνια που λειτούργησε το μαγαζί, κανένας, ούτε χωριανός, ούτε μέλος ή εκπρόσωπος 
του Συλλόγου έκανε μήνυση σε βάρος του για παραβάσεις (φορολογικές κλπ) που πολύ καλά γνωρίζει ότι έκανε.

Τελειώνοντας θα ήθελα να παρακαλέσω τον Τάκη να ξανασκεφθεί ήρεμα τις ενέργειές του, ότι δηλαδή, αφού αυτός δεν πλήρωσε, 
ως όφειλε, τους λογαριασμούς ρεύματος και του έκοψε η ΔΕΗ το ρεύμα, και αφού δεν θέλει ή δεν μπορεί να επανηλεκτροδοτήσει το 
μαγαζί, για να επαναλειτουργήσει, αυτός με δική του πλήρη υπαιτιότητα έκλεισε το μαγαζί.

Επομένως, αφού δεν θέλει ή δεν μπορεί να το ξανανοίξει, θα πρέπει και παρακαλείται να παραδώσει τα κλειδιά του στον ιδιοκτήτη 
Σύλλογο και να ανακαλέσει τις καταγγελίες του. Ας αναλογισθεί, έστω την τελευταία στιγμή, ότι τις παραπάνω απαράδεκτες ενέργειές 
του σε βάρος του Συλλόγου και των χωριανών δεν θα τις ενέκρινε ποτέ η «Μάνα του χωριού», η σπουδαία μητέρα του η Χρυσούλα.

- Δ.Ι.Κ. - (Τάκης Κωστοπουλος)

Τα νέα του Χωριού

Αλποχώρι
Ιδιοκτησία του Συλλόγου Αλποχωριτών Δωρίδας
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Συντάσεται απο τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου

Υπεύθυνος Ύλης: Χατζηγεωργίου Δημήτρη | Επεξεργασία - Εκτύπωση: graph’N’art, Κραψίτης Νικόλαος

 Τα άρθρα με υπογραφή εκφράζουν τις απόψεις του υπογράφοντος.

Οι απόψεις που διατυπώνονται στα ενυπόγραφα άρθρα είναι προσωπικές & δεν εκφράζουν απαραίτητα τις θέσεις του Συλλόγου.

ΘΑΝΑΤΟΙ

•	 Στις 07 Απριλίου 2025 απεβίωσε η Μαρία Αλβέρτου, μητέρα 
του Τάσου και πεθερά της Λεμονιάς Καρλαύτη.

•	 Στις 08 Απριλίου 2025 απεβίωσε η Μαρία Γιαννακοπούλου-
Καμπούρη. Η ταφή της έγινε στο Αλποχώρι.

                                                     Καλό τους ταξίδι!

Κοινωνικά

•	 Όσοι ανέβουν το καλοκαίρι στο χωριό καλό θα είναι να 
καθαρίσουν το χώρο γύρω από τα σπίτια τους.

•	 Όσοι έχουμε τάφους στο νεκροταφείο του χωριού καλό 
θα είναι να τους διατηρήσουμε καθαρούς και να μην 
πετάμε τα διάφορα άχρηστα αντικείμενα, (μπουκάλια 
λαδιού, θυμιατά, καντήλια κτλ.) κάτω από τη μάντρα. 

      Υπάρχουν κάδοι για αυτά τα αντικείμενα.

•	 Θα κυκλοφορήσει ένα βιβλιαράκι σχετικά με τον 
νερόμυλο του χωριού. Θα διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ. Ο Μύλος 
έχει σχεδόν τελειώσει, ο περιβάλλον χώρος μόνο εχει 
απομείνει. Περιμένουμε χορηγούς για να τελειώσει άλλο 
ένα κόσμημα του χωριού μας!


